

రమణ భాస్కర



క : 3 పుష్పం : 4-5 20-10-2003

శ్రీ నాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు, 23-9-03, జిన్నూరు

ఆత్మబంధువుల్లారా, శరీరం పుట్టినరోజును జన్మదినోత్సవం అంటారు. ఈ శరీరము దు. సత్యముకాని ఈదేహానికి ఇంత ప్రాముఖ్యత ఇవ్వవలసిన మలేదు, ఈ జన్మదినోత్సవాలు అనవసరము అని నాకు ది. మన మనస్సుకు ట్రైనింగ్ ఇవ్వటానికే మనం దేహం చ్చాము. మనస్సుకు శిక్షణ లేకుండా మోక్షమురాదు. గా మనం చదివే చదువులవలన, భౌతికసంపదలవలన, లవలన మోక్షస్థితిరాదు, నిర్వాణసుఖంరాదు. మన శిక్షణ ఇవ్వాలి. లోకంలో అనేకరకాల వికారాలుగల ఉంటారు. అన్నిరకాల వికారాలమధ్యన వికారంలేకుండా ముగా ఉండగలగాలి, ఆట్రైనింగ్ పొందటానికే మనం ఈ వికి వచ్చాము. మనలను అనేకమంది ద్వేషించేవారు , ఆద్వేషించేవారి మధ్యలో మనం ద్వేషంలేకుండా గాలి, అది ట్రైనింగ్ అంటే. ఉద్దేశపడేవారి మధ్యలో తముగా ఉండగలగాలి. ప్రారబ్ధములేకుండా దేహమురాదు. భూమిమీదకు వచ్చినది మొదలు స్త్రీశానానికి వెళ్ళేవరకు లన చరిత్ర ఎవరికి సమానముగా ఉండదు. ఒకోసారి వెంటాడుతూ ఉంటుంది, ఒకోసారి దురదృష్టము తూఉంటుంది. కాని ఈ అదృష్టము, దురదృష్టము కూడా

శ్రీ.....	సద్గురు శ్రీ నాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు
03 జిన్నూరు	1
03 గుమ్మలూరు	9

Visit us @ www.srinannagaru.com

అసత్యమే. కాని మనం అదృష్టం వచ్చినప్పుడు పొంగిపోతాము. కృంగిపోతాము. మనలను అదృష్టం వెంటాడుతూఉన్నా దురద రెండూ కూడా అసత్యమే అని గ్రహించి మనం సమానంగా ఉం మనలను మోసంచేస్తున్నాయి, నిజంకానిదానిని నిజంవల అందుచేత మనం అజాగ్రత్తగా ఉంటే అజ్ఞానములో కూరుకొని ఇవ్వటానికే పూజ, జపం, ధ్యానం ఇవిఅన్నీ మనపెద్దలు ప గాలికివదిలేసి, మనస్సుకు శిక్షణ ఇవ్వకుండా ఏదోపూజ చేస్త అంటే దానివలన ప్రయోజనం ఏమీలేదు. ఇతరులు మన ఉంటాము, అగౌరవపరిచినప్పుడు ఒకరకంగా ఉంటాము. మనకు ఆధ్యాత్మిక పురోభివృద్ధిలేదు, ఆత్మజ్ఞానంకలుగదు. మన మనం పూర్తిగా మర్చిపోయాము. మన మాటలో క్రూరత్వం దోషంఉండకూడదు. మనంచేసేపని ఉద్దేశకంగాచేయకూడ నాలుగుసార్లు ఆలోచించుకొని, మనం చేసేపని న ఉపయోగపడుతుందోచూసుకొని, ఆపని మనం చేయ నిర్ణయించుకొని చెయ్యకూడని పనిని వదిలెయ్యాలి, చేయవ పని దగ్గర బహుజాగ్రత్తగా ఉండాలి. ఇవన్నీ ఎందుకు చెప్త రకాలుగా జాగ్రత్త తీసుకుంటేనేగాని మనకు లోచూపుకలుగదు మనలను ద్వేషిస్తే మనం కూడా వెంటనే వారిని ద్వేషిస్తే అలాచేస్తాడు, కాని నీవు భక్తిమార్గంలో ఉన్నావు, నీవు అలాచేయ అనుకరించకూడదు. శాస్త్రాన్ని గౌరవించి, శాస్త్రాన్ని అధ్యయనం అలా నడుచుకొంటేనే మనకు మోక్షం కలుగుతుంది. ఏకాగ్ర జీవితం పొడుగునా జాగ్రత్తగా కాపాడుకొంటూరావాలి. పురా ఏదో 10 సంవత్సరాలు తపస్సు చేయటం బయటకువచ్చి ఒక మరి ఆతపస్సులు ఎందుకు చేస్తున్నారో మనకు అర్థంకాదు మానేసి, గాలిపీల్చుకోవటం మానేసి కూర్చోవటం కాదు. మనం దానివలన మన మనస్సుకు ఎంతవరకు శిక్షణ కలుగుతు నిర్మలమవుతోంది అది మనం చూసుకోవాలి. ప్రతీదానికి ఎ ఎదురుచూడవద్దు, ఎవరోవచ్చి మనలను ఉద్దరిస్తారని ఎ ఉద్దరించుకోవటానికి ప్రయత్నం చేస్తూఉంటే భగవంతుడి స అందుచేత నీమనస్సుకు, ఇంద్రియాలకు, శరీరానికి శిక్షణ ఇ

రమణ భాస్కర

మన పనిమనం సక్రమంగా అంకితభావంతో, భక్తిభావంతో
 సహకారములు అందుతూనే ఉంటాయి.
 క్షే. ఆయనే జీవుడిక్రింద కనిపిస్తున్నాడు, లోకంక్రింద
 మిమ్మల్ని తిట్టింది అనుకోండి. నీకు ఎంతసహనం
 లోపలఉండి ఆవిడిచేత ఆమాటలు అనిపిస్తున్నాడు.
 తిట్టింది అనిమీరు అనుకుంటున్నారు. మిమ్మల్ని
 ఈశ్వరుని ఆజ్ఞలేకుండా ఈలోకంలో ఏదీ జరగటానికి
 ప్రేరణలేకుండా మిమ్మల్ని ఆమాటలు అనటానికి
 ఎంత ఉందో చూడటానికి, ఆమాటలు నీవు
 చూడటానికి ఈశ్వరుడు మిమ్మల్ని ఆమాటలు
 చూస్తారు అనుకోండి, వారిమీద మనకు
 ప్రేమగా చూడరు అనుకోండి శుభ్రంగా మన మనస్సు
 ఏదో ఒకరూపానికి, ఒకనామానికి
 దుఃఖాన్ని తీసుకొనివస్తుంది, ఇది బాగా గుర్తుపెట్టుకోండి.
 ఆపుచేయలేము అలాగే నీవు చేసిన ప్రతీపనికి
 జన్మలో ఆ ఫలితాన్ని భగవంతుడు నీకు అనుభంలోనికి
 వికారాలు ఉన్న మనుషులమధ్య మనం నిర్వికారంగా
 వికారం వికారంపొందుతుంది, హృదయంలో ఉన్న శాంతి
 కలుగుతుంది. ఆ ట్రైనింగ్ పొందటానికే మనం ఈ
 జీవితం అంటే ఏమిలేదు మనం ప్రతీక్షణం జాగ్రత్తగా
 మాటవిషయంలో, వ్యవహారం విషయంలో ప్రతీక్షణం
 పట్టుకుంటుంది. ఎక్కడ ఏ సంఘటన జరిగినా అది ఈశ్వరునికి
 గాలివానవచ్చింది అనుకోండి అది ఈశ్వరునికి
 వచ్చినా పొగిడినా, ఎవరైనా విమర్శించినా అది ఈశ్వరునికి
 విమర్శించినా మిమ్మల్ని పొగిడినా, అంటే మిమ్మల్ని పొగిడినా,
 మనం ఎంతవరకు సమానంగా ఉండగలుగుతున్నారో
 క్రియేట్ చేస్తాడు, వాడే భగవంతుడు. గాలి అంతటా
 పరమాత్మకు ప్రత్యేకంగా ఒకనివాసస్థలం
 ఉన్నాడు. మనం దేహంలోపల ఉన్నాము అని
 నీకు సపోర్టు ఇవ్వటంకోసం మన హృదయంలో ఉన్నాము

1A

అని చెప్పాడు కాని భగవంతుడు అంతటా ఉన్నాడు. మనం
 కృష్ణుడిని ఆరాధిస్తున్నాము. కేవలము ఆరాధించి
 కళ్యాణగుణాలను ఆరాధించటం వలన మన మనస్సు అణగారిన
 ఆత్మజ్ఞానం కలిగే అవకాశంలేదు. ఈసృష్టినంతానడిపే శక్తి
 అందరికీ ఒక యజమాని ఉన్నాడు. ఆయన ఇష్టాన్ని, మన
 అనుకోండి ఇంకవేదనలేదు. ఆయన ఇష్టాన్ని మన ఇష్టం
 లేకపోవటంవలన మనకు దుఃఖంవస్తోంది. భగవంతుని స
 ఐక్యంచేసుకోగలిగితే ఇంక ఆ మనిషికి దుఃఖంలేదు. జరిగేది
 మనసంకల్పం. రాముడు శరీరంవేరు, లక్ష్మణుడు శరీరంవేరు. కా
 ఇష్టం. అంటే అక్కడ రెండు మనస్సులులేవు. రాముడి మనస్సే
 ఆ శరణాగతి కనుక మనం ప్రాక్టీసుచేస్తే వెంటనే దుఃఖం నశిస్త
 హృదయంలోఉన్న శాంతి మనకు అందుతుంది. ఫలానా శరీ
 అని మనం అనుకుంటున్నాము, దానినే వ్యక్తిభావన అంటారు
 పరిమితులులేని, ముగింపులేని ఆనందం వచ్చి నిన్ను మ
 సత్వగుణమేలేదు. ఎదుటివారు ఉద్దేశపడుతూ ఉంటే మనంకు
 ఉద్దేశపడినా మనం నిర్వలంగా సమాధానం చెప్పదాము అని
 అలవర్చుకోలేకపోతున్నాము, సత్వగుణంలేకుండా మనకు ఆత్మ
 అంతానిజం అని మనకు అనిపిస్తోంది దీనికి మన ఇ
 మనస్సేకారణం. మన ఇంద్రియాలు మనమనస్సే మనలను
 గ్రహించటానికి కోటిజన్మలు పట్టవచ్చు. మీకు అదృష్టం వెం
 పనిచేసినా మీకు కలిసివస్తోంది అనుకోండి, అప్పుడు
 గర్వంవస్తుంది. అప్పుడు భగవంతుడు ఏమిచేస్తాడు అంటే మి
 తీసేసి ఒకప్రక్కన పడేస్తాడు. అలాగే మీకు దురదృష్టం వెంటా
 మీరు ఎంతవరకు సహించగలుగుతున్నారో చూస్తాడు, అప్పుడు
 ఉంటే మిమ్మల్ని తీసి ప్రక్కనపెట్టేస్తాడు అంటే మరల జన్మలకు పం
 చదివినా, భారతంచదివినా, ఏశాస్త్రాలు చదివినా ఒకటి గుర్తుపె
 ఎలా ఉన్నాయి, వచ్చే ఆలోచనలు ఎలా ఉన్నాయి, మన జీవిత క
 నిర్వలంగా ఉందా లేదా అని చూసుకోవటం మల్లిపోవ
 ప్రేమించేవారిని మనం తిరిగి ప్రేమిస్తాము, మనల్ని ద్వేషించేవారి
 ఇటువంటి వారిని మోక్షం లిస్తులోనికి తీసుకోడు, పున

రమణ భాస్కర

మరినువ్వు భక్తుడవై ఉండి నీలో విశేషం ఏముంది? వారు
 న్నారు అని అలా అనుకోకూడదు. మన పరిస్థితి ఏమిటో
 మనస్సులో ఏమి జరుగుతోందో చూసుకోవాలి. దానినిబట్టి
 న్నూ ముందుకు వెళ్ళాలి అంతే గాని ఎదుటివారిని
 ల సంపదలు పెరగవచ్చు, సంపదలు పెరిగినప్పుడు భోగాలు
 పదలు పెరిగినప్పుడు భోగాలు పెంచుకొంటున్నారా, వికారాలు
 పంతుడు చూస్తాడు. మీరు భోగాలు పెంచుకొంటూ ఉంటే
 టే మిమ్మల్ని ప్రక్కకు తీసేస్తాడు. ఇది గుర్తు పెట్టుకోండి.
 యుగలముగాని భగవంతుడిని మోసంచేయలేము. మన
 య్నూ ఉంటాడు. ఆత్మజ్ఞాన సముపార్జనకు కులంతోగాని,
 అక్కడ ఆ మనస్సుకు యోగ్యత ఉందా, లేదా అది ఒక్కటే
 గ్యత ఉంటే ఆజీవుడిని అనుగ్రహిస్తాడు, యోగ్యతలేకపోతే
 పేస్తాడు, రూపాన్ని బట్టి, పేరునుబట్టి శక్తి ఉండదు.
 నాన్ని బట్టి, వైరాగ్యాన్నిబట్టి, వివేకాన్నిబట్టి, వాడిలోఉన్న
 య్నంది. గాంధీగారు తుండుగుడ్డ కట్టుకొనేవారు. ఆయనలో
 అనేవారు. ఆమాటలకు ఆయన కంగారుపడితే మహాత్ముడు
 ఆయన ఉన్నాడు కాబట్టి మహాత్ముడు అయ్యాడు. ఇది
 మన నిదానంలో మనం ఉండాలిగాని ఇతరులు మనలను
 ము అనుకోకూడదు, తక్కువవారు అనుకొన్న తక్కువవాళ్ళము
 క్షాసాన్ని చెడగొట్టటానికి వారు అలాచేస్తారు అది కూడా
 వాలి. మన ఇంట్లో ఉన్న డబ్బువలనగాని, మనం చదువుకొన్న
 కాలవలనగాని, వేదాంతపుస్తకాలవలన గాని మనకు
 గ్యత, సంస్కృతి ఎలా ఉంది, వాడి జీవనవిధానం ఎలా ఉంది
 కలుగుతుంది. మిమ్మల్ని ఎవరైనా విమర్శలు చేయవచ్చు
 గ్యలు నిలబడవు, స్తోత్రాలు నిలబడవుకాని మీ మనస్సుకు
 నిలబడుతుంది, రాబోయే జన్మలో నిలబడుతుంది. మీకు
 మనస్సుకు ఇచ్చిన శిక్షణ మిమ్మల్ని వెంటాడుతుంది.
 వు యజ్ఞంచేస్తే నీకు జ్ఞానం ఎలా కలుగుతుంది. అక్కడ
 వారు. ఆ కుంకుమ పూజ ఎవరికోసం చేసావు, ఎందుకు
 వారికి కుంకుమపూజ చేసావా, నీమోకాళ్ళ నొప్పలు తగ్గటానికి

చేసావా నీలో అంతర్యామిగా ఉన్న భగవంతుడికి తెలుస్తోంది.
 దీనివలన పుణ్యం రావచ్చు నేను కాదనటంలేదు. స్వార్థం లే
 యజ్ఞంతో నమానము, ఒకేసారి మనం స్వార్థాన్ని
 తగ్గించుకోవటానికి ప్రయత్నం చేస్తున్నామా అంటే ప్రయత్నం
 మోక్షం ఎలావస్తుంది. మనకు 10 రూపాయలు ఆదాం
 తొమ్మిదిరూపాయలు మనం ఖర్చుపెట్టుకొందాము, కనీసం
 మంచికోసం ఉపయోగిద్దాము అనే ఆలోచన మనకు రా
 మంచివనిచేసి అది ఇతరులకు తెలియాలి అనుకొంటే
 పెరుగుతుంది. మనం చేసే పని నిర్మలంగా చేయాలి, మనం ని
 ఈ లోకంలోనికి వచ్చివెళ్ళిపోయిన జాడకూడా తెలియకూడం
 అంటే డాక్టరు దగ్గరకు వెళ్ళినా, జోతిప్పుడి దగ్గరకు వెళ్ళినా, ఎవ
 బతుకుతాము అని అడిగేవారే గాని ఎలాబతకాలో అడగటం
 నేర్చుకోవటంలేదు. ఎంతకాలం జీవిస్తున్నాము అనేది ముఖ్యంకా
 అనే ప్రశ్నభక్తుడికి రావటంలేదు. మనిషి అయిన తరువాత న
 అపజయమోవస్తూ ఉంటాయి. మీకు గొప్ప జయం వచ్చినా,
 ఇది అంతా అహంకారానికే. జయంలోను ఏమిలేదు, అపజయం
 ఉంది అని తలకాయపోటు తెచ్చుకోవటం. ఇతరులు మీ
 గౌరవించకపోతే ఏమిటి? దానివలన వచ్చేది ఏమిలేదు. మనం
 మనం రజోగుణంలో ఉండటంవలన అందులో ఏదోఉంది అన
 ఏమిలేదు. మనం రజోగుణంలోనుండి నిడుదలపొందినప్పు
 అన్న సంగతి మనకు తెలుస్తుంది, మనం హృదయంలోనికి ఎ
 నిజమైనఇంటికి మనం ఎప్పుడైతే చేరుకొన్నామో అప్పుడు ఈ ద
 ముగింపులేని, హద్దులులేని ఆనందంలో, శాంతిలో ఈదుల
 కలిగినప్పుడు మీకు తెలిసిన విషయాల నుండి, తెలి
 భౌతికవిషయాల నుండి, భౌతికంకాని విషయాల నుం
 పొందుతారు.

మీరు ప్రశాంతంగా కూర్చోండి, తొందరపడకండి, నిదా
 ప్రాక్టికల్ గా చూద్దాము. మీలో ఎవరికైనా ఏరకమైన ద
 తెలియకుండా మీ లోపల ఏదో కోరిక ఉంటుంది. లోపల కో
 వచ్చే అవకాశంలేదు. నీకు ఏకారణం వలన అయినా కోపం

తే కోపంరాదు. ఏమిటి భగవంతుడు ఇలా చేసాడు అని
చేయటంలేదు. వారు ఊరక ఉంటారు అంతే, దుఃఖం
భగవంతుడు కల్పించినదికాదు. జీవలక్షణాలు ఉన్నంతసేపు
ఏవిధంగా అయితే చీకటి కనబడదో అలాగే జీవలక్షణాల
ఖం కనబడదు. నువ్వు కల్పించుకొన్న దానివలనే దుఃఖం
మఃఖంలేదు, అశాంతిలేదు. సర్వకాలసర్వావస్థలలో శాంత
లి. బాహ్యసంఘటనల ప్రభావం నీమనస్సు మీద పడితే
ంతచిత్తము ఎప్పుడైతే లేదో నీవు సాధన చెయ్యలేవు, ప్రతీ
దివిపోతుంది, నిర్మాణసుఖానికి వెళ్ళే మార్గాన్ని తప్పిపోతావు.
ఇతరులు భయపెడుతూ ఉంటే నీవు భయపడవద్దు. వారు
సంకల్పం ఎలాఉంటే అలా జరుగుతుంది. నీవు ఎవడికి
యాకు ఎంతధనంఉన్నా, పాండిత్యంఉన్నా, అధికారంఉన్నా
ఖానికి కారణం బయటలేదు, నీలోపలేఉంది. ఇది నీకు
తికి తీసుకొనివెళ్ళటానికే మహాత్ములు, మహర్షులు, ప్రవక్తలు
అది మర్చిపోకూడదు. మనకు ఇంకోపిచ్చిఉంది. అక్కడకు
కు వెళితే మోక్షం వస్తుంది అని అనుకొంటూ ఉంటాము.
ప్రపంచంలోనే ఉంది. అక్కడ పంచభూతాలు ఉంటాయి.
లో ఉంటానే ప్రపంచంలేనిస్థితికి ఎదిగివెళ్ళాలి, అప్పుడు
మనకుఇస్తాడు, అదే మోక్షం, అంతేగాని ఈప్రపంచాన్ని
ం చేయవద్దు. ఈ ప్రపంచం అనేది ట్రైనింగ్ గ్రౌండ్. మన
నికి ఇక్కడకు వచ్చాము. నీలో సహనం ఎంత ఉందో
నాన్ని ప్రాక్టీసు చేయించటం కోసం భగవంతుడు ఎవరో
నీ మీద ఇష్టంలేకకాదు. అందుచేత భక్తులజీవితాలలో
ఎందుకు అన్ని కష్టాలు పెడతాడు అంటే తొందరగా నిన్ను
వన్నులులేని స్థితికి తీసుకొని వెళ్ళటానికే భగవంతుడు అలా
చేసుకోండి, మనస్సులో ఏమి జరుగుతోందో చూసుకోండి.
షుల మధ్య, వికారములతో కూడిన మనుషులమధ్య నీవు
లేదా అని భగవంతుడుచూస్తాడు. నీవు నిర్వికారంగా
వెయిట్చేయడు, ఆయన స్వరూపాన్ని నీకు ఇస్తాడు, అదే
వ్వేసింది. అనుకోండి, దానివలన వల్లకాటికి పదిమంది

2A

ఎక్కువవస్తారు అంతేగాని దానికి మోక్షానికి సంబంధంలేదు
మనకు మోక్షాన్ని ఇవ్వడు. మనలోపలఉన్న అంతస్సునుబట్టి హ్య
మనకు మోక్షాన్ని ఇస్తాడు. బయట ప్రపంచంలో ఏమిలేదు, మ
హ్యదయంలోనే ఉంది అందుచేత లోపల వైభవం ఉండాలి, మ
మీరు చేసేపని దగ్గర జాగ్రత్తగా ఉండండి. అది మంచిపని
అదిమంచిపనికాదు అని మీ మనస్సుకు అనిపిస్తూ ఉంటే ఆప
భయపడి చెయ్యవలసిన పనిలేదు. ఒక్క శాస్త్రంయొక్క ప్రభావ
ప్రభావం నీమనస్సుమీద పడుతూ ఉంటే నీవు మాయ ప్రవ
మాయకు అభిపతి భగవంతుడు. భగవంతుడిపాదాలను
మాయలోనుండి బయటకురాలేము. లక్ష్మీమాట్లాడుతూ ఉం
అనుకోండి. ఆ మాట్లాడించేది ఈశ్వరుడే, మనలను దోషా
కోసం అలా అనిపిస్తున్నాడు అని ఆఅంతర్దృష్టి కనుకవస్తే
జీవితం అన్నాక ఏవో సంఘటనలు జరుగుతూ ఉంటాయి.
జరుగుతున్నాయో తెలియక మీరు కంగారుపడుతున్నారు. ఆ
నేర్చుకోవలసిన పాఠాలు ఉన్నాయి కాబట్టి ఆసంఘటనలను భ
ఈశ్వరుడికి తెలియకుండా ఆసంఘటనలు జరగటంలేదు
గుర్తుపెట్టుకోండి. సుఖదుఃఖాలు, పుణ్యపాపాలు, ఇవి అన్నీ వ్
ఉన్నాయి. వ్యక్తిభావనపోతే ఇవి అన్నీ పేకముక్కల కోటలా
ఇంకవాడికి ప్రయాణాలతో పనిలేదు, అంతాతానే. జపం
గుడిచుట్టూ తిరగాము అంటే సరిపోదు, మీ మనస్సు ఎలా
ఏమి జరుగుతోందో చూసుకోండి, మన మనస్సు, మాట ని
కాపాడుకొంటూ ఉండాలి. ఏ పనిచేస్తున్నా మనస్సు
హ్యదయపూర్వకంగా చేయాలి. ఈపనిచేస్తూ ఇలా ఎంతకాల
ఎంతకాలం చేస్తాము అనికాకుండా ఎంతకాలం జీవిస్తే అంత
ప్రశ్న వేసుకొంటూ జీవిస్తే మనం శాంతిని పొందుతాము. జీవల్
వస్తాయి. జీవలక్షణాలు పోగొట్టుకోవటానికి ట్రైనింగ్ పొందటాని
అందుచేత సత్పురుషులతో సహవాసం చేస్తూ మనలో ఉన్నదో
తొలగించుకోవటానికి ప్రయత్నం చేస్తూ ఆవిధంగా జీవితం గడు
విడుదల పొందుతాము, మోక్ష సామ్రాజ్యానికి అభిపతులు అవు
ఉన్నవారు మంచివారు కాదనుకోండి, అప్పుడుకూడా మనం వ

రమణ భాస్కర

గిపోయి మోక్షం అనే దుష్టటీతో మనలను కప్పతాడు, అది అనేకరకాలైన వికారములు ఉన్న మనుషులు ఉంటేవారి ఉండగలిగితే అక్కడ ఉంది సాధన యొక్క వైభవం, అలా తనే మనకు మోక్షాన్ని ప్రసాదిస్తాడు. విభిషణుడు రావణుడికి ఆయన వినలేదు, తను మంచిని ఎందుకు విడిచిపెట్టాలి తిరిగాడు, ధర్మాన్ని విడిచిపెట్టలేదు, విభిషణుడు అందరి మంచితనం పోగొట్టుకోలేదు. విభిషణుడు రాముడి దగ్గరకు దూరం ఆయనను అనుమానిస్తారు కాని రాముడు ఏమాత్రం దూరాన్ని ఇచ్చాడు ఎందుచేతనంటే విభిషణుడి హృదయంలో ఉండే కాబట్టి అక్కడ ఏమిఉందో ఆయనకు తెలుసు. చుట్టూ ఉండే తన మంచితనాన్ని పోగొట్టుకోలేదు. మనంకూడా అలా అవుతుంటే కూడా మనకు గురువే.

సమగ్రహాభిషేకములు, 30-9-2003, గుమ్మలూరు

సమరాలను తీరుస్తాయి, కేవలము ధనంవలన, చదువువలన మనం గమ్మం చేరటానికి శాంతిముఖ్యం. శాంతిలేనివాడికి శాంతిలేకపోతే చనిపోయిన తరువాత అశాంతి కంటిన్యూనుకొంటారు అంటే మరణించిన తరువాత ఏదోవస్తుంది అంటారు, శాంతి ఉంటే శాంతివస్తుంది, అశాంతి ఉంటే అశాంతివస్తుంది అనుకోండి, ధ్యానం చేస్తున్నారు అనుకోండి, అశాంతి, మీకు శాంతిరాకపోతే వాటివలన ప్రయోజనంలేదు. అర్థంలేనిసాధన వ్యర్థం, సబ్బెక్టును బాగా అర్థంచేసుకోవాలి. అప్పుడు. అది మనకు గాఢనిద్రలో ఉండదు, జాగ్రదవస్థలో ఉండదు. ఆధారంగా చేసుకొని కామక్రోధములు, సుఖదుఃఖములు అన్నీ ఉంటాయి, ఇవిఅన్నీకూడా ఏజన్టుకుఆజన్టు అంటేపెట్టుకొని ఉంటాయి. ఈ విషయం మీకు తెలుసా చదివితే సరిపోదు. జ్ఞానులతోటి, మహర్షులతోటి, యోగులతోటి. ఎక్కడచూసిన దేహాభిమానం పెరిగిపోతోంది. దేహాభిమానం కూడా మోహం, దుఃఖం వస్తాయి.

3

దేహాభిమానం లేనివాడిని ఎవరైనా స్తోత్రంచేసినా, సింబించినా చెవితో వదిలేస్తాడు, దేహాభిమానం ఉన్నవాడు అలావదనం పెట్టుకొంటాడు. అక్కడనుండి ఇష్టాలు, అయిష్టాలు, దుఃఖాలు ప్రారంభమవుతాయి. నీవు శాంతిలేకుండా సత్యాన్వేషణ చేయలేని సాధనచేయగలడు. సాధనచేసినవాడు సత్యాన్ని గ్రహించగలడు. స్వేచ్ఛను పొందుతాడు, వాడికి స్వాతంత్ర్యం కలుగుతుంది. జీవితాలు బాసిన బ్రతుకులు. స్వతంత్రంగా ఆలోచించేవారు ఆలోచించుకోలేక మీరు ఏదిచెప్పితేదానికి తలఁగివుత్తరం చనిపోయినవారితో సమానము. సాంతబుద్ధిలేనివారితో సమానము. పరాయిబుద్ధి ఎప్పటికయినా చాలాప్రమాదం. పరాయిబుద్ధి ఉన్న పరాధీనులై బ్రతుకుతున్నంత కాలం ధైర్యం ఉంటుంది. ధైర్యం ఉన్నప్పులిరాజాకు ఎయిడ్స్ వస్తుందాఅని టీ.వి.లో ఎడ్వర్టైజ్మెంట్వచ్చి రోగనిరోధకశక్తి తగ్గిపోతుంది. తొందరగా చనిపోతాడు. అజాగ్రత్త కూడా ఎయిడ్స్ వస్తుంది, తొందరగా మరణిస్తాడు. ఎయిడ్స్వస్తా తగ్గిపోయి మందులు పనిచేయక రోగి ఎలా చనిపోతాడో అలా లేకపోతే బయట ఆకర్షణలకు తట్టుకోలేక మానసికంగా కృంగి ఇంకవాడికి రాబోయే జన్మలు నీచజన్మలు వస్తాయి, చీకటి మనస్సుకు నిగ్రహశక్తి పెంచటానికి, బయట ఆకర్షణలకు ఆకర్షణ జపసాధన, పూజసాధన, ధ్యాన సాధన. ఈ సాధనలు ఏమీ చేయలేకపోతుంది. మనస్సు బాహ్యముఖానికిపోతుంది. అప్పుడు ప్రారంభంఅవుతుంది. చెడును మంచిచేత జయించండి, కోపం ఉద్దేశపడకుండా, అసూయపడకుండా మీరు ఎంతకాలం అసూయ మీ మనస్సు బాహ్యముఖానికి వచ్చేస్తుంది, జీవలక్షణాలు పెరుగుదుముఅంతా నొల్లుకొంటుంది. మీరు సాంత ఆలోచన విడిచి బాగుచేసుకోవటానికి ప్రయత్నంచేయండి. అప్పుడు ఈశ్వరుని ఏమీ సాధనచేయకుండా, మనం అభివృద్ధిపొందాలి అని దైవసహాయంకోసం ఎదురుచూడవద్దు. మనం ఒకమందిరినర్థమైన మనస్సుతో, శాంతచిత్తంతో ఆమంచిపనిని చేయాలి. ఆమంచిపనిని మనంచేస్తున్నామో అది వారికి భౌతికంగా ఉంటే ఆధ్యాత్మికంగా ఉపయోగపడుతుంది. అంతేగాని కల్లోలత మన

రమణ భాస్కర

వారు సుఖపడరు, మనము సుఖపడము.

నేను ఆత్మగా ఉన్నాను అని భగవంతుడు చెపుతున్నాడు చెపుతున్నాడు. నీవు ఆత్మవు అని భగవంతుడు చెపుతున్నప్పటికీ నీవు అనుకొనేది ఒకటి. నేను అనుకొనేది ఒకటి. అలా నేను ఉండలేకపోవటానికి కారణం ఏమిటి అని అనినట్లైతే కారణం జీవుడు దేహంతో తాదాత్మ్యం చెందటం ఒక్కటే. మనం అజ్ఞానంలోనే ఉంటాము. కామక్రోధములు సుఖదుఃఖములు విడిచిపెట్టదు, జనన మరణచక్రంలోనుండి విడుదల అయ్యే విడిచిపెట్టకపోతే ఎన్ని శాస్త్రాలు చదివినా ప్రయోజనంలేదు. సుఖసముద్రం, శాంతిసముద్రం పొంగివచ్చి నీసహస్రారాన్ని తరముగా ఉన్నవాడు నారాయణుడు, నారాయణుడు అంటే అన్న బుడగలకి, కెరటాలకు నీరు ఎలా ఆధారంగా ఉందో అంతటి అంతటికి ఆధారంగా ఉన్నవాడు నారాయణుడు, అలన జ్ఞానం కలుగుతుంది, వాడు తరిస్తాడు. ఒకభక్తుడు నేను మిమ్మల్ని తలపెట్టుకొంటూఉంటే నామనస్సు అజ్ఞానంగా బలమైన వాడినికాదు, నాచేయి విడిచిపెట్టకండి. ఏదో నీ తెలివితేటలవలన నన్ను స్మరించుకొంటున్నానని అనుకుంటే అది అడుగుతున్నావు. నీవు అనుకో, నీకు బాగుపడే సంకల్పం వస్తోంది అనుకో ఇదంతా నాను గ్రహంలేకుండా ఈశ్వరునిస్మరించలేవు. నాతెలివవలన నీకు అనిపిస్తోంది కాని అంతర్యామిగా ఈశ్వరుడు ఉన్నాడు. ఆయనను ఎలా తలపెట్టుకొంటావు, తలపెట్టుకోవటం స్మరించుకోవాలనే ప్రేరణ ఆయనే ఇవ్వాలి. ఆయన లోపల ఆయనే ప్రేరణ ఇస్తున్నాడు అన్నసంగతి నీకు తెలియకుండా ఉండక వ్యక్తిభావనలేదు. వ్యక్తిభావన ఉన్నవాడికి గుర్తింపుకావాలి, అవులు అక్కరలేదు. ఈశ్వరుడు ఉన్నాడా అని ఎవరైనా ఈశ్వరుడులేడని నీకుతెలుసా అని ఎదురుప్రశ్నవేయండి. నీ అనుకరణమాటలు, వీటిని బుజానవేసుకొని తిరగవద్దు. భవిష్యత్లో సుఖపడతాము. భగవంతుడు ఏవిధంగా ఉన్నాడో అది మనం నేర్చుకొంటే అహంభావరహితస్థితిని

పొందుతాము. నీకు పరిస్థితులు అనుకూలంగా ఉంటే దేవుని పరిస్థితులు ప్రతికూలంగా ఉంటే దేవునిదయలేదు. చిన్నసంఘటనలోను దేవునిదయఉంది. అందుచేత నీ నిదానంగా, చేత నిదానంగా ఉంటే సరిపోతుంది, సమన్వయంగా బాగుచేయి అని ఈశ్వరుడికి జ్ఞాపకం చేయనక్కరలేదు. ఎక్కడచెయ్యాలి, ఎలా చెయ్యాలి ఆయనే చూసుకొంటాడు. అది వివేకవంతుడు, నీపూర్వజన్మలు, రాబోయే జన్మలు కూడా వర్తమానకాలం ఒక్కటే తెలుసు. కాని ఆయనకు అన్ని కాలాల గోల నీకు ఏల? అంతా ఆయనే చూసుకొంటాడు, భగవాన్ నీకు అంటాలేదు. అయ్యో! నాచేయి విడిచిపెట్టేసాడు అని నీకు ఆయన నిన్ను విడిచిపెట్టలేదు. నీమనస్సులో ఉన్న ఆందోళన అలా అనిపిస్తుంది. నీవు ఏకారణం చేతఅయినా ఆందోళన బెంగపెట్టుకొంటున్నావు అనుకో నీకు భక్తిలేదు, శరణాగతి లేదు. దేహాత్మభావన విడిచిపెట్టలేకపోతున్నాము శాంతికావాలి, మోక్ష దేహాభావన విడిచిపెట్టకుండా బుద్ధుడు పొందిన నిర్వాణస్థితిని భగవంతుడు ఎక్కడో ఉన్నాడు అని అనుకోవద్దు. దైత్యంలోనుండి రోధన వస్తుంది. భగవంతుడు నీహృదయంలోనే ఉన్నాడు. ఆహ్వానిస్తున్నాడు. అవసరమైతే లోపల ఉన్న ఈశ్వరుడే బయటకు వచ్చి గురువుఅంటే ఎవరో అనుకోవద్దు, కాళ్ళు చేతులు తొడుగు భగవంతుడికి ఇవి ఏమీ అక్కరలేదు కాని నీకు దేహాభావన నుండి విడుదల చేయటానికి నామరహితుడు, రూపరహితుడు ఒకరూపం ధరించి, ఒకనామం ధరించి, నీకు బోధించటానికి వచ్చి గురువు. నన్ను శరీరమాత్రుడిగా చూస్తున్నారు. నేను ఏదీ చూడటంలేదు, నాడివినిటీని ఎవరూ గుర్తించటం లేదు పైగా చూస్తూ అగౌరవపరుస్తున్నారు అని గీతలో భగవంతుడు చెప్పినట్లు

ఉన్నది ఒక్కటే వస్తువు అదే ఆత్మ, అదే బ్రహ్మం, అది విసుగువచ్చేలాగవినండి, దానిని ధ్యానం చెయ్యండి, దానిని స్మరించగా స్మరించగా దానిని పొందుతారు. ఏదైతే ఉందో దానిని ధ్యానించటంవలన, దానికోసం జీవించటంవలన దానిని స్మరించినా అది లేదుకాబట్టి మీరు దానిని పొందలేరు. మీరు రమణ భాస్కర

నుండి, ఆపదార్థాలను ఏమిచేసుకొంటారు. అలాగే మీలో
కు బాగా చదువు ఉండవచ్చు కాని మీకు దుఃఖంవస్తోంది
నం ఏమిటి? భార్యభర్తకు సేవచేస్తుంది కాని మా ఆయనకు
నేవ్వదు. నిజమైన శిష్యుడు గురువుకు అలా సేవచేస్తాడు.
నేప్పిపడగొట్టేవారే. లోకం తీరు అలాఉంది. ఈలోకం
యం. పట్టుకొంటామని చెప్పి పడగొట్టేవాడు శిష్యుడుకాదు.
రగటం, మావలన నాన్నగారికి జ్ఞానంవచ్చింది అంటున్నారు.
జ్ఞానం వచ్చిందా? ఈశ్వరునిదయవలన నాకు జ్ఞానం
తాండవం, బంధంయొక్క తాండవం అది ఎలా ఉంటుందో
వ్నాను. ఎల్.కె.జి. కూడా చదవనివాడికి ఉద్యోగంకోసం
నిరంతరం అసహనంతో కాలిపోయేవాడికి ఆత్మజ్ఞానం
మంచిగా ఉండటం తేలికే కాని చెడ్డవారి మధ్యలో
లా కష్టం. నువ్వు ఆత్మను చింతిస్తే నీకు ఆత్మజ్ఞానం
తిస్తూ ఆత్మజ్ఞానాన్ని ఆశిస్తావుఏమిటి? నీవు ఎప్పుడయినా
మననం చేసావా? లేదు, నీకు 24 గంటలు లోకచింతనే.
కు ఆత్మఎలా తెలుస్తుంది. మానవుడికి ఆత్మజ్ఞానం
స్వర్ణమేకారణం. నూటికి నూరుపాళ్ళు స్వార్థపరుడికి
తగ్గించుకోవటానికి కొంచెం కూడా మనం ప్రయత్నం
మనకు దర్శనం ఇచ్చేయాలి, లోపల ఉన్న వస్తువు ఏదో
తుడు ఏమైనా అమాయకుడా. నీ ఆలోచన ఎలా ఉందో,
తో తెలియకుండా ఉన్నాడా? ఆయన మనకంటే వివేకవంతు
తాననించినా ఈశ్వరుడు నశించడు. ఉన్నది ఈశ్వరుడే.
కీ భిన్నంగా నీవు ఎక్కడ ఉన్నావు. ఈశ్వరుడిలోనుండి
పొందాలి అని తంటాలు పడుతున్నావు. నేను భజనలు
తున్నాను, ఏదో సాధనలు చేసేస్తున్నాను అంటున్నావు అసలు
నానికి? మొదలకు నలికి పడేస్తున్నాడు. నువ్వు పదిపైసలు
లు నీకు ఇచ్చింది ఎవరు? ఈశ్వరుని దయలేకపోతే కనీసం
లంపు కూడా నీకురాదు. ఆతలంపు ఇచ్చినవాడు ఆయనే
ంతుడు. నేను తరించటానికి గురువు అవసరం అంటారా,
ను తరించవచ్చా అని భగవాన్ ను అడుగుతున్నాడు. నేను

అజ్ఞానంలో ఉన్నాను. దానిలోనుండి జ్ఞానంలోనికి రావాలి, నేను
మరణాన్ని జయించాలి అని నీవు అనుకొన్నంతకాలం నీకు గ
సందేహంలేదు. నీవు బ్రహ్మంగా ఉన్నావు అనుకో గురు
పరిమితులులేని వస్తువే అయినప్పటికీ దేహభావనవల
చేసుకొంటున్నావు. నీవు బ్రహ్మమే, నీవు అంతటా వ్యాపిం
ఒకరూపానికి, ఒకనామానికి పరిమితమైపోయి సంకెళ్ళలో
పరిమితం అయ్యావో అప్పుడు నీకు అజ్ఞానం కలుగుతోం
సత్యవస్తువే అయినప్పటికీ దేహానికి పరిమితమైపోయి
చనిపోతున్నాను అని నీవు దుఃఖపడుతున్నావు, హద్దులులేని వస్
అంతటా ఉన్న వస్తువును, ఎప్పుడూ ఉండే వస్తువును ఒక కాల
దేహానికి పరిమితం చేస్తున్నావు. ఈజాడ్యంలో నుండి, ఈ తెగుల
భగవంతుని పాదాలను ఆశ్రయించటం తప్పించివేరే మార్గం
ఆరాధించగా ఆరాధించగా, ఆయనకు శరణాగతి చేయగా, సజ్జ
ఎప్పుడో ఎవడో ఒక మహాత్ముడు నిలకడగల, నిశ్చలమైన భక్తిని
నీవు తరిస్తావు. మానవుడు స్వార్థాన్ని కేంద్రంగా పెట్టుకొని జీ
ఉపయోగపడకపోతే వాడు దేవుడు అయినా వాడిని పిశాచం
దేహం ఉన్నప్పుడు మనం ఉంటాము, దేహం మరణించాక కూ
ఉండటానికి, దేహం లేకపోవటానికి కనీసం చీమతలకాయల
ఉన్నా మనకు పునర్జన్మ తప్పకవస్తుంది. ప్రకృతి మనలను
మనలను విడిచిపెట్టవు, ఈసంసారచక్రంలో ఇలా తిరుగుతు
రాజీపడే ప్రసక్తిలేదు. భగవంతుడు గురురూపంలో వస్తాడు వా
కనిపిస్తాడు అందువలన నీవు మిస్ అయిపోతావు వాడు
సద్వస్తువు గురించి బోధిస్తాడు. బోధించేమాటల మీద నీకు
ఏదో పిచ్చాడు చెబుతున్నాడు అని నీవు అనుకొంటావు, నీకు ఉన్న
ఆమాటల మీద గౌరవం కలిగేలాగ, నీకు లక్ష్యం కలిగేలా
నీమనస్సుకు లోపలకి ప్రయాణంచేయటం నేర్పుతాడు, సత్యవ
ఉందో అంతదూరం నిన్ను తీసుకొనిపోతాడు, ఆ వస్తువు
కలిగేవరకూ నిన్నువదలడు, వాడుగురువు, అంతా ఈశ్వరుడే ఆ
నేను జపంచేస్తున్నాను, ఏదోసాధన చేసుకొంటున్నాను, నువ
నన్ను మెచ్చుకోరుఏమిటి నాగొడవవదిలేస్తున్నారు, నాసం

కృషి చేసుకొంటున్నావు, చేసుకో మంచిదే. మనకు ఏదో
 జయంకూడా భగవంతుడే, అది మిస్ అయిపోతున్నాము,
 సాధించాము అనుకొంటున్నాము. నీవు కృషిచేసుకో,
 అయ్యేవరకు నీవు చేయటం మానకు, ఆకృషి చేయించేవాడు
 నీవు. నీవు ఓర్పుగా, సహనంగా సాధనచేసుకో
 కూడదు. నీప్రయత్నంతోపాటు ఈశ్వరుని దయ నీకు
 భగవంతుడు నీకు స్ఫురిస్తాడు. సాధన చేసేటప్పుడు నీకు
 లోపడకు, మనోనాశనంకంటే, మాయనశించటం కంటే
 హిమలు చేసేశక్తి నీకు వచ్చింది అనుకో తరించిపోయాను
 పరిపూర్ణంగా దర్శనం అయ్యే వరకు నీవు సాధన
 ఉన్నా లేకపోయినా పరిపూర్ణమైన సుఖంలో, శాంతిలో
 నీ కృషిని మానవద్దు. మనోనాశనం అయ్యేవరకు అజాగ్రత్త
 కిరావు, అవినయం పనికిరాదు, బహుజాగ్రత్తగా ఉండాలి,
 చేస్తూఉంటే లోపలఉన్న శాంతి, ఆనందం కొంచెం తెలుస్తూ
 తిని కొంచెం రుచిచూసాక ఆ ఆనందాన్ని, శాంతిని మరల
 చేస్తావు. అంతేకాదులోతుగాచేస్తావు. పైపైన ఈదటంకాదు
 లోపలఉన్న శాంతి, ఆనందం నీకు అందుతోంది అనుకో
 వెళ్ళదు, ఆ ఆనందాన్ని విడిచిపెట్టినీవు ఉండలేవు, అప్పుడు
 స్త్రీ ఆనందం, పనిలో ఆనందం, పనిలేకపోతే ఆనందం,
 చూచుచూసిన శాంతే, ముగింపులేని సుఖంలో, శాంతిలో
 నీవు పొందాక నీ శరీరం ద్వారా ఏమి జరగాలో అది
 సాధించాలి, ఇది సాధించాలి అని నీవు ఏమీ అనుకోవు. ఈ
 ఆనందానుభవంలో కేవలం గడ్డిపరకతో సమానము, ఈ
 గడ్డికి వాడికి గడ్డిపోచక్రింద అనిపిస్తుంది. ఆసుప్రీమ్స్టేట్ను
 లేకుండా, నాతెలివితో, నా సాధనాబలంతో ఆస్థితిని నేను
 డానికి భగవాన్ ఏమిచెపుతున్నారు అంటే నీకృషి
 ప్రయత్నం అవసరమే, నీ ప్రయత్నం సఫలం అవ్వటానికి
 రుని కృపలేకుండా ఆస్థితిని పొందటం అనేది సాధ్యపడదు.
 ఆయన దయలేకుండా మటుకు నీకు జ్ఞానంరాదు.
 బ్రహ్మానుభవంపొందే అవకాశంలేదు. నీవు చేసే సాధన

అర్హణభావనతో చేస్తే ఆయన నీమీద దయచూపిన
 అనుగ్రహించటానికి సిద్ధంగా ఉన్నాడు, నీవు తీసుకోవటాని
 సిద్ధంగా లేవు. నీవు తీసుకోవటానికి సిద్ధంగా ఉండటానికే,
 చేసే సాధన, కృషి దానికోసమే, నీబుద్ధికి పక్కతవచ్చినప్పుడు,
 నీవు యోగివి అయినప్పుడు మాత్రమే ఆయన దయనుచూ
 నీకు ఇస్తాడు అప్పటివరకు ఇచ్చే అవకాశములేదు. భగవంతుడు
 ఉందా, నీమాటలో, నీకృషిలో చిత్తశుద్ధి ఉందా అని భగవంతుడు
 ఏమి ఉందో చూడటానికి పరికరాలు అక్కరలేదు, అం
 భగవంతుడిని నీవు మోసం చేయలేవు. నీవు చేసేపనిలో, ఆ
 తోటిమానవుడిపట్ల నీకు ప్రేమ ఉంటే ఆయన దయనీకు
 దయనీకురానేరాదు. మేము మీకు దూరంగా ఉంటున్నాము, ఇ
 మీదయ ఏమైనా తగ్గుతుందా అని అడుగుతున్నాడు. కాల
 ఉన్నాయికాని ఆత్మలోలేవు. అనుగ్రహం దగ్గరగా ఉన్నవాడికి ఒకర
 ఒకరకంగా రాదు ఎక్కడయితే సహృదయం ఉందో, ఎక్కడ
 ఏదేశంలో ఉన్నా, ఏ మతంలో ఉన్నా, ఏకులంలో ఉన్నా భ
 అంతటా ఉన్న వస్తువుకు దూరము, దగ్గర ఏమిటి? మిమ్మ
 వెళ్ళటానికి భగవాన్ ప్రయత్నం చేస్తున్నారు. కపటంతో కూడిన
 సాధనలతో ఎవరిని మోసం చేస్తావు. నీవుచేసే సాధన ఎందుకు
 అమయాకుడా భగవంతుడు, ఆయననీకంటే వినేకవంతుడే ఆ
 ఆలోచనలో శుద్ధిఉందా? నీవు సాధనచేసి గొప్పలోకాలకు
 తరువాత మరల ఈభూమి మీదకురావలసిందే, భగవాన్ నీ
 చెప్పటంలేదు. గొప్ప గొప్పలోకాలకు వెళ్ళటానికి ప్రయత్నంచే
 ఉన్నసత్యాన్ని తెలుసుకోవటానికి, దానిని అనుభవకే వేద్యం చేస
 నీవు ఎందుకు కృషిచేయవు. మనకు వ్యక్తులు ప్రధానంకాదు
 చేయండి, మననం చేయండి, ధ్యానం చేయండి, ధ్యానకుదురు
 అంటున్నాడు యాజ్ఞవల్క్యుడు.

నాన్నగారి అనుగ్రహభాషణములు

ను, శ్రీ రమణ క్షేత్రం
రం, పార్కురోడ్డులో సాయిబాబా మందిరం
స్థంపు
రు
డ, క్షత్రియ కళ్యాణ మండపం, గాంధీ పార్కు
బాదు క్యాంపు
ల్లు, మధ్యాహ్నం 3 గం లకు, క్షత్రియ కళ్యాణ మండపం

తన పాండుటయే జీవితగమ్యం

మీ మూడకు వచ్చినపని పూర్తికాకున్నచో, అనగా దేహము
 నిష్క్రమణి లభించనిచో, ఈజన్మ వ్యర్థమేయగుచున్నది.
 తమైన నేనుతో కాక నిజమైననేనుతో ఏకత్వము పొందు
 నిత్య శుద్ధ, ముక్త, సత్య జ్ఞాన, అనంత, పరమానందస్థితి,
 ల్లిత తాదాత్మ్యం వల్ల భ్రాంతిలో మునిగి తేలుచున్నాము.
 దున్ని, విత్తనములునాటి, ఎరువులు వేసి, పైరును
 తుఫాను సంభవిస్తే పంటనాశనమై, అతడు పడినశ్రమ
 జీవించి యుండగానే మన నిజస్థితి అనుభవములోనికి
 డు ప్రసాదించిన మానవజన్మ వృధాఅగుచున్నది. ఏది
 టే అధికమగు లాభము వేరొకటి యుండనేరదో, అట్టి
 శరీరము జీవించి యుండగానే ప్రత్యక్షముగా
 వాలి. అమూల్యమైన, పరమదుర్లభమైన మోక్షమునకు
 రాక్ష ప్రాప్తికై ఉపయోగించక వృధాచేసినచో, మనకు
 హదావకాశమును వృధాచేసిన వారమగుచున్నాము.
 స్వరూపానుభూతి.

- చావలి సూర్యనారాయణమూర్తి
 టీచర్, అమలాపురం



ది. 2 -10-03 పాలకొల్లు ఆర్ట్స్ & పెయింటర్స్ అసోసియేషన్ సద్గురు శ్రీ నాన్నగారిచే కీ||శే|| డా|| గమిడి సూర్యరావు గారికి



పాలకొల్లు టౌన్, అక్టోబర్ 6 (ప్రభాతవార్త): స్థానిక సుభాస్-చంద్రబోస్ చింతలపాటి వరప్రసాద మూర్తిరాజు పేరున రూ.1.10 లక్షలతో స్థాపించిన ఎమ్మెల్యే శ్రీ అల్లు వెంకట సత్యనారాయణ సోమవారం ప్రారంభించిన సద్గురు శ్రీ నాన్నగారిచే శంకుస్థాపన గావించబడి, భూరివిరాళముల పాఠశాల ఆవరణలో జరిగిన సభలో జిన్నూరు సద్గురు శ్రీ నాన్నగారి ప్రసంగించారు. జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి శ్రీ ఇందుకూరి ప్రకాశ్ సత్యనారాయణ, మునిసిపల్ చైర్పర్సన్ శ్రీ శిడగం పాపారావు మూర్తిరాజు తదితరులు ప్రసంగించారు. సభలో శ్రీ మూర్తిరాజును ధన్యం చేసి ఘనంగా సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రముఖులు, జిన్నూరు పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులు పాల్గొన్నారు.